

3.1.5!



55
ПРЕЗИДЕНТ РСФСР

А.В.Козыреву
И.Н.Лазареву

Прошу рассмотреть и внести
предложения.

Я бы поддержал

Б.Ельцин

"25" октября 1991 года

Пр-1243

N 08512



СОЮЗ СОВЕТСКИХ ОБЩЕСТВ ДРУЖБЫ И КУЛЬТУРНОЙ СВЯЗИ С ЗАРУБЕЖНЫМИ СТРАНАМИ

103885, ГСП, Москва, К-9, Калинина, 14, тел.

Телекс: 114264 клер, 411286 vesna [su]

«25» октябрь 1991 г. № 34/50

ПРЕЗИДЕНТУ РСФСР

На № от « » 19 г.

ТОВ.ЕЛЬЦИНУ Б.Н.

Глубокоуважаемый Борис Николаевич!

Обращаюсь к Вам от имени Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами (ССОД), его отделений в России и более ста обществ и ассоциаций дружбы с зарубежными странами.

Созданный около 70 лет назад, ССОД в настоящее время зарегистрирован в Министерстве юстиции СССР как международное общесоюзное объединение, он представлен во многих авторитетных международных организациях, включая Департамент общественной информации ООН и Совет Европы.

ССОД оказывает содействие автономным республикам, областям, краям и городам РСФСР в развитии деловых и культурных связей с зарубежными странами.

Благодаря ССОД из-за рубежа поступает значительная гуманитарная помощь в виде медицинского оборудования, медикаментов, одежды, продуктов питания (более 40 млн.долларов). Ежегодно более 5000 детей направляются за рубеж для лечения и оздоровления из пострадавших районов.

ССОД имеет отделения и дома дружбы в 8 городах России (Московский Дом дружбы получил статус Дома Европы), располагает полиграфической базой и печатными изданиями.

На основе межправительственных соглашений ССОД выполняет государственные программы сотрудничества с зарубежными странами в области культуры, образования, научных и деловых связей, содержит и организует работу домов советской науки и культуры (ДСНК) и советских культурных центров (СКЦ), курсов русского языка и представительств ССОД в 89 странах. За рубежом работает более 350 специалистов-международников и преподавателей русского языка.

ССОД постоянно сотрудничает более чем с 10000 зарубежными партнерами - государственными и общественными организациями, представителями деловых кругов во многих странах мира.

На 1991 год из госбюджета ССОДу было выделено 62 млн.рублей (из них 47 млн.рублей - на покупку иностранной валюты). Около 90% этой суммы расходуется на содержание и организацию работы ДСНК, СКЦ, курсов русского языка и представительств ССОД. Остальная часть используется для направления выставок, методических пособий, литературы и периодических изданий для курсов русского языка и библиотек, содержания домов дружбы с зарубежными странами в Москве и в других городах РСФСР.

Во всех ведущих западных странах организации, выполняющие подобную работу, действуют под патронажем руководителей страны и в основном за счет средств государственного бюджета.

В нынешних условиях считаем необходимым перевести ССОД под юрисдикцию России, что позволит более активно и широко включить в международные обмены российские культурные, гуманитарные, благотворительные, коммерческие и другие организации.

Особенно важно использовать возможности ССОД для развития деловых контактов России с зарубежными странами и международными

58¹¹

организациями на основе имеющейся у ССОД зарубежной инфраструктуры, что позволит привлечь в Россию дополнительные средства из-за рубежа.

✓ Для полного раскрытия потенциала ССОД в интересах России убедительно прошу Вас, уважаемый Борис Николаевич, взять ССОД под юрисдикцию России и Ваше непосредственное руководство, а также решить вопрос о финансировании нашей организации.

Одновременно считали бы целесообразным сохранить сложившиеся связи ССОД с суверенными республиками.

Данное обращение поддерживается трудовым коллективом ССОД, работающим внутри страны и за рубежом.

При Вашем согласии готовы внести соответствующие предложения по реорганизации ССОД.

С глубоким уважением

В.В. Терешкина
В.В. Терешкина

08512/44

07.A7P1967 08512